
                                                           

 
                                                             
 
                                                                                                                                         
                                                                                                                       
 
                                                                           

                                                                           
                                                                 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα : Διόρθωση ενότητας 1.4 "Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)", του κεφαλαίου 1 "Περιβάλλον της 

Σύμβασης" του Παραρτήματος I "Αναλυτική περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της Σύμβασης" 

Σχετ. 1 : Υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 66355/2024 Κ.Υ.Α. «Οργανισμός Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.)» 

(Β΄7645/31.12.2024), 

Σχετ. 2 : Υπ΄ αριθμ. πρωτ.:  ΕΞΕ-ΚΠ-3941/2025-26/2/2025 απόφαση της 121ης/21.02.2025 συνεδρίασης του ΔΣ του 

Ε.Ο.Δ.Υ., περί ανάρτησης διακριτού εγγράφου στον ηλεκτρονικό χώρο του διαγωνισμού με τη διόρθωση της 

διοικητικής διάρθρωσης του Ε.Ο.Δ.Υ. όπως αναφέρεται στην ενότητα 1.4 του Κεφαλαίου 1 του Παραρτήματος I του 

εγκεκριμένου σχεδίου διακήρυξης, δεδομένης της δημοσίευσης της Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 66355/2024 

«Οργανισμός Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.)» (Β΄7645/31.12.2024), κατά το χρονικό διάστημα 

ελέγχου του σχεδίου διακήρυξης από την Ε.Υ.Σ.Τ.Α. 

 

Η ενότητα 1.4 «Αναθέτουσα Αρχή : Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)», του κεφαλαίου 1 «Περιβάλλον 

της Σύμβασης» του Παραρτήματος I «Αναλυτική περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της Σύμβασης», 

της διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων (2/2025) για την «Προετοιμασία πιστοποίησης 

ποιότητας», Α/Α 8, της Πράξης «Λειτουργική Αναδιοργάνωση του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.)», 

στο πλαίσιο υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης της δημόσιας υγείας: «ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΞΙΑΔΗΣ», η οποία 

έχει ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0», τροποποιείται σύμφωνα με τις 

οργανικές διατάξεις της Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 66355/2024 Κ.Υ.Α. «Οργανισμός Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 

Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.)» (Β΄7645/31.12.2024), ως εξής : 

Προς : ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ 

 

 

Πληροφορίες :  

  

Τμήμα Προμηθειών 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΟΚΟΛΕΣΗ, 2105212189                                                               

Email: p.kokolesi@eody.gov.gr      

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ ΧΑΤΖΗΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, 2105212870                                  

k.chatzistylianaki@eody.gov.gr                                   

           

           
   
            

Μαρούσι,  12-03-2025 
Αρ. Πρωτ. :  4648 
Διαβάθμιση :  ΚΠ 

Αγράφων 3-5, Μαρούσι 
Τ.Κ. 15123 
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|1.4  ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ : ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΕΟΔΥ) 

O Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ), που ιδρύθηκε με το 

ν. 4633/2019 και υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργού Υγείας. Ο ΕΟΔΥ είναι καθολικός διάδοχος του Κέντρου 

Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, το οποίο καταργήθηκε από το ν. 4600/2019. 

1. Ο σκοπός του ΕΟΔΥ είναι η παροχή υπηρεσιών, που συμβάλλουν στην προστασία και βελτίωση της υγείας και την 

αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης του πληθυσμού ενισχύοντας την ικανότητα του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 

ιδιαιτέρως των υπηρεσιών δημόσιας υγείας, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των απειλών κατά της 

ανθρώπινης υγείας από μεταδοτικά νοσήματα μέσω της έγκαιρης ανίχνευσης, παρακολούθησης και αξιολόγησης 

των κινδύνων, αναφοράς και κατάθεσης επιστημονικά τεκμηριωμένων προτάσεων και μέτρων παρέμβασης. Ο ΕΟΔΥ 

αναπτύσσει και προωθεί δράσεις που αποσκοπούν στην προαγωγή της υγείας, την πρόληψη των χρόνιων νοσημάτων 

και γενικότερα στη μείωση επιβάρυνσης από τα μη μεταδοτικά νοσήματα. Οι βασικές λειτουργίες του ΕΟΔΥ 

περιλαμβάνουν δραστηριότητες, όπως η επιδημιολογική επιτήρηση, η εργαστηριακή υποστήριξη Δημόσιας Υγείας, 

η εκτίμηση κινδύνου, η παροχή γνωμοδοτήσεων σε επιστημονικά θέματα, η ετοιμότητα και απόκριση, η παροχή 

αξιόπιστων και συγκρίσιμων επιδημιολογικών δεδομένων και στατιστικών στοιχείων στους αρμόδιους φορείς σε 

εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, η εκπαίδευση και επιμόρφωση/κατάρτιση στον τομέα της δημόσιας υγείας, 

η ενημέρωση του κοινού και των επαγγελματιών υγείας σχετικά με τους κινδύνους σοβαρών υγειονομικών απειλών 

και η προώθηση δράσεων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης σε θέματα δημόσιας υγείας. Ο ΕΟΔΥ συνιστά το 

επιχειρησιακό κέντρο σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων προστασίας της δημόσιας υγείας με προληπτικό, 

λειτουργικό και παρεμβατικό χαρακτήρα, με ετοιμότητα απόκρισης σε έκτακτους κινδύνους υγείας, συντονίζοντας 

τις λειτουργίες του με τις εκάστοτε ανάγκες της χώρας και τις οδηγίες των οδηγιών διεθνών οργανισμών, με τους 

οποίους συνεργάζεται (Άρθρο 2 παρ. 1 του ν. 4633/2019. 

2.  Στόχοι του ΕΟΔΥ (άρθρο 2 παρ. 2 του ν. 4633/2019) είναι: 

α) Η παρακολούθηση και η εκτίμηση της υγείας του πληθυσμού και των βιολογικών, κοινωνικοοικονομικών και 

περιβαλλοντικών παραμέτρων που την επηρεάζουν. β) Η επιδημιολογική επιτήρηση και η παρακολούθηση των 

επιπτώσεων των μεταδοτικών νοσημάτων στη δημόσια υγεία. 

γ) Η κατάρτιση και λήψη μέτρων πρόληψης και η ενημέρωση του εκάστοτε πληθυσμού -στόχου για την προστασία 

της υγείας και την εξασφάλιση της ευεξίας και ευζωίας του. 

δ) Η λήψη μέτρων που αποσκοπούν στην προστασία του πληθυσμού από κάθε είδους απειλές που οφείλονται σε 

μεταδοτικά νοσήματα, η προώθηση δράσεων που αποβλέπουν στη βελτίωση της υγείας, η πρόληψη των χρόνιων και 

μη μεταδοτικών νοσημάτων και η αντιμετώπιση καταστάσεων βλαπτικών για την υγεία. 

3. Μέσα για την επίτευξη των σκοπών του ΕΟΔΥ (άρθρο 2 παρ. 3 του ν. 4633/2019) είναι: 

α) Η αναζήτηση, συλλογή, αξιολόγηση και διάδοση των σχετικών επιστημονικών και τεχνικών δεδομένων και η 

παροχή επιστημονικής υποστήριξης, τεχνικής βοήθειας και εκπαίδευσης. 

β) Η οργάνωση επαρκούς και αποτελεσματικού συστήματος επιχειρησιακής ετοιμότητας σε εικοσιτετράωρη βάση 

για την αντιμετώπιση κινδύνων για τη δημόσια υγεία. Ειδικότερα, στις περιπτώσεις που απειλείται η δημόσια υγεία, 

ο ΕΟΔΥ παρεμβαίνει άμεσα με κινητές μονάδες ή με άλλο πρόσφορο μέσο. 

γ) Η συστηματική συνεργασία σε θέματα προστασίας της δημόσιας υγείας με το Υπουργείο Υγείας, τις Υγειονομικές 

Περιφέρειες, τις αρμόδιες υπηρεσίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και με όλους τους εμπλεκόμενους 

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. 



                                                           

δ) Η παροχή έγκυρων επιδημιολογικών δεδομένων και πληροφοριών με σκοπό την υποστήριξη της λήψης 

επιστημονικά τεκμηριωμένων αποφάσεων από τα αρμόδια όργανα σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο στο 

πλαίσιο των υποχρεώσεων που απορρέουν από τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τις σοβαρές 

διασυνοριακές απειλές και τον Διεθνή Υγειονομικό Κανονισμό. 

ε) Ο σχεδιασμός, ο συντονισμός και η συμβολή στην οργάνωση και προώθηση των διαγνωστικών μεθόδων που 

αφορούν στη δημόσια υγεία, τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο. 

στ) Η διατομεακή και διεπιστημονική συνεργασία σε θέματα περιβαλλοντικής υγείας, καθώς και προστασίας του 

περιβάλλοντος και η υποβολή προτάσεων για τη βελτίωση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου. 

ζ) Η υποστήριξη ερευνητικών δράσεων, και συγκεκριμένα η συμβολή στην έρευνα, με κριτήριο ζητήματα 

υγειονομικής προτεραιότητας για τον πληθυσμό, μέσω της οργάνωσης και χρηματοδότησης εθνικών και υπερ-

εθνικών ερευνητικών προγραμμάτων και η θέσπιση υποτροφιών για τη διεξαγωγή έρευνας στα γνωστικά αντικείμενα 

της προστασίας της δημόσιας υγείας και της επιδημιολογίας. 

η) Η συστηματική συνεργασία με άλλους φορείς, όπως ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα, 

επιστημονικές εταιρείες και μη κυβερνητικές οργανώσεις, καθώς και η συμβολή στην εκπαίδευση ειδικευόμενων 

ιατρών και νοσηλευτών στη Δημόσια Υγεία, την Κοινωνική Ιατρική και την Κοινοτική Νοσηλευτική καθώς και στην 

εκπαίδευση και επιμόρφωση επαγγελματιών υγείας και άλλων εμπλεκομένων σε θέματα δημόσιας υγείας με την 

υποστήριξη εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών, επιμορφωτικών προγραμμάτων, δημοσιεύσεων, εκδόσεων, 

διοργάνωσης επιστημονικών συμποσίων και συνεδρίων, με στόχο την αξιοποίηση όλου του επιστημονικού 

προσωπικού της χώρας για την προστασία της δημόσιας υγείας. 

θ) Η συστηματική ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών, μέσω της ενεργού συμμετοχής και εκπροσώπησης σε όργανα, 

επιτροπές, ομάδες εργασίας και εν γένει συναντήσεις θεσμών και οργανισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ιδίως η 

παρακολούθηση των εργασιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου των 

Νοσημάτων, με σκοπό τον συντονισμό των δράσεων για τη διασφάλιση της υγείας των πολιτών και την κοινή 

απόκριση σε σοβαρές διασυνοριακές υγειονομικές απειλές στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, καθώς και σε διεθνείς οργανισμούς ή όργανα επιτήρησης σχετικά με την εφαρμογή των διεθνών 

υγειονομικών κανονισμών. 

Όργανα Διοίκησης- Διάρθρωση του ΕΟΔΥ 

Όργανα διοίκησης του ΕΟΔΥ αποτελούν: α) Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ), β) ο Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου, γ) ο Διευθύνων Σύμβουλος. 

Διοικητική Διάρθρωση του ΕΟΔΥ 

Ο ΕΟΔΥ διαρθρώνεται στις εξής Γενικές Διευθύνσεις, Διευθύνσεις και Τμήματα: 

1. Γενική Διεύθυνση Επιδημιολογικής Επιτήρησης, με τις εξής Διευθύνσεις και Τμήματα: 

α) Διεύθυνση Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Πρόληψης Μεταδοτικών Νοσημάτων: 

αα) Τμήμα Συντονισμού Συστημάτων Επιτήρησης  

αβ) Τμήμα Παγκόσμιας Υγείας και Υγείας των Ταξιδιωτών 

αγ) Τμήμα Νοσημάτων που προλαμβάνονται με Εμβολιασμό 

αδ) Τμήμα Ζωοανθρωπονόσων 

αε) Τμήμα Νοσημάτων που μεταδίδονται με Διαβιβαστές 



                                                           

αστ) Τμήμα Λοιμώξεων του Αναπνευστικού 

αζ) Τμήμα Τροφιμογενών/Υδατογενών Νοσημάτων και Ασφάλειας Τροφίμων 

αη) Τμήμα Επιδημιολογικής Επιτήρησης Μετακινούμενων Πληθυσμών. 

β) Διεύθυνση Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Πρόληψης HIV/AIDS, Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενων Νοσημάτων 

(ΣΜΝ) και Ηπατιτίδων: 

βα) Τμήμα Επιδημιολογικής Επιτήρησης και πρόληψης HIV/AIDS και Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενων Νοσημάτων (ΣΜΝ) 

ββ) Τμήμα Επιδημιολογικής Επιτήρησης και πρόληψης Ηπατιτίδων 

βγ) Τμήμα Σεξουαλικής Υγείας 

βδ) Τμήμα Επιδημιολογικής Επιτήρησης Νοσημάτων που μεταδίδονται μέσω βιολογικού υλικού ανθρώπινης 

προέλευσης. 

γ) Διεύθυνση Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Πρόληψης μη Μεταδοτικών Νοσημάτων: 

γα) Τμήμα Παρακολούθησης Δεικτών Υγείας 

γβ) Τμήμα Διατροφικής Πολιτικής και Πρόληψης Παχυσαρκίας 

γγ) Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγείας και Κλιματικής Αλλαγής 

γδ) Τμήμα Προαγωγής Υγείας και Πρόληψης Νοσημάτων Προτεραιότητας. 

δ) Διεύθυνση Αντιμετώπισης Μικροβιακής Αντοχής και Λοιμώξεων που Σχετίζονται με τη Φροντίδα Υγείας:  

δα) Τμήμα Μικροβιακής Αντοχής και Χρήσης Αντιμικροβιακών Ουσιών 

δβ) Τμήμα Επιτήρησης, Πρόληψης και Ελέγχου Λοιμώξεων που Σχετίζονται με τη Φροντίδα Υγείας. 

2. Γενική Διεύθυνση Οικονομικής και Διοικητικής Λειτουργίας, με τις εξής Διευθύνσεις και Τμήματα: 

α) Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού και Διοικητικού Συντονισμού: 

αα) Τμήμα Διαχείρισης Προσωπικού 

αβ) Τμήμα Εκπαίδευσης, Στοχοθεσίας και Αξιολόγησης Ανθρώπινου Δυναμικού 

αγ) Τμήμα Γραμματείας-Πρωτοκόλλου  

αδ) Τμήμα Τεχνικής Υπηρεσίας 

αε) Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας.  

β) Διεύθυνση Οικονομικού: 

βα) Τμήμα Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών 

ββ) Τμήμα Μισθοδοσίας 

βγ) Τμήμα Εκκαθάρισης, Ελέγχου Δαπανών 

βδ) Τμήμα Προμηθειών 

βε) Τμήμα Πληρωμής Δαπανών 

βστ) Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης Χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων και Κονδυλίων Έρευνας 

βζ) Τμήμα Περιουσίας και Υλικού. 



                                                           

3. Γενική Διεύθυνση Πληροφορικής, με τις εξής Διευθύνσεις και Τμήματα: 

α) Διεύθυνση Διαχείρισης Δεδομένων:  

αα) Τμήμα Διαχείρισης Δεδομένων 

αβ) Τμήμα Στατιστικής Ανάλυσης και Βιοπληροφορικής 

αγ) Τμήμα Μοντελοποίησης και Τεχνητής Νοημοσύνης 

β) Διεύθυνση Υποδομών και Δικτύων: 

βα) Τμήμα Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης  

ββ) Τμήμα Υπολογιστικών Υποδομών, Δικτύων και Κυβερνοασφάλειας. 

4. Γενική Διεύθυνση Ετοιμότητας, Απόκρισης και Εργαστηριακής Υποστήριξης, με τις εξής Διευθύνσεις και Τμήματα: 

α) Διεύθυνση Ετοιμότητας και Απόκρισης: 

αα) Τμήμα Ετοιμότητας και Διεθνούς Υγειονομικού Κανονισμού 

αβ) Τμήμα Παρεμβάσεων στην Κοινότητα 

αγ) Τμήμα Συντονισμού Απόκρισης (Κέντρο Επιχειρήσεων) 

αδ) Τμήμα Περιφερειακού ΕΟΔΥ Βορείου Ελλάδος 

β) Διεύθυνση Συντονισμού Δικτύου Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας και συνεργαζόμενων Εργαστηρίων: 

βα) Τμήμα ΠΕΔΥ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  

ββ) Τμήμα ΠΕΔΥ Κεντρικής Μακεδονίας 

βγ) Τμήμα ΠΕΔΥ Θεσσαλίας  

βδ) Τμήμα ΠΕΔΥ Κρήτης 

βε) Τμήμα Συντονισμού Συνεργαζόμενων εργαστηρίων. 

γ) Διεύθυνση Κεντρικού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας: 

γα) Τμήμα Κλασικής Μικροβιολογίας  

γβ) Τμήμα Ανοσολογίας 

γγ)Τμήμα Μοριακής Επιδημιολογίας  

γδ) Τμήμα Χημείας 

γε) Τμήμα Ποιότητας και Διαπίστευσης Εργαστηρίων. 

5. Αυτοτελής Διεύθυνση Διασφάλισης Ποιότητας Λειτουργίας και Υπηρεσιών του ΕΟΔΥ, υπαγόμενη απευθείας στον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο, η οποία διαρθρώνεται στα εξής Τμήματα: 

α) Τμήμα Διασφάλισης και Βελτίωσης της Ποιότητας  

β) Τμήμα Σχεδιασμού Ερευνών 

γ) Τμήμα Εκπαίδευσης Επαγγελματιών Υγείας και Γραμματισμού Υγείας. 

6. Αυτοτελή Τμήματα - Γραφεία υπαγόμενα απευθείας στον Πρόεδρο Δ.Σ. ως εξής: 

α) Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης 



                                                           

β) Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου  

γ) Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας 

δ) Αυτοτελές Τμήμα Τύπου, Επικοινωνίας, Διεθνών Σχέσεων και Δικτύων 

ε) Αυτοτελές Τμήμα Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού 

στ) Αυτοτελές Τμήμα Αξιοποίησης Επιδημιολογικής Πληροφορίας από Ανοικτές Πηγές 

ζ) Αυτοτελές Γραφείο Προστασίας Δεδομένων. 

7. Αυτοτελές Γραφείο υπαγόμενο απευθείας στον Διευθύνοντα Σύμβουλο: 

Γραφείο Γραμματείας Διευθύνοντος Συμβούλου. 

 

 

Ο Πρόεδρος ΔΣ ΕΟΔΥ 

 

Χρήστος Χατζηχριστοδούλου 

Καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας 

 

 

Εσωτερική Διανομή : 

 
Γραφείο Γραμματείας Προέδρου 

Τμήμα Προμηθειών 

Διεύθυνση Οικονομικού 

Γενική Διεύθυνση Οικονομικής και Διοικητικής Λειτουργίας 

Γραφείο Γραμματείας Διευθύνοντος Συμβούλου 
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